

Toque de atención del General Martínez Anido

Paz octaviana

Comunicado Oficial

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día 13 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal

Sin novedad en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 13 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Para consolidar el orden en su doble sentido espiritual y material

“si bien por mi edad no he sido llamado a contender en los campos de batalla, trabajaré... para conseguir y afianzar la tranquilidad de país”

El Jefe Superior de Seguridad Interior, Orden Público e Inspección de Fronteras, don Severiano Martínez Anido, ha dado para su publicidad la siguiente nota:

Misión de las armas y peligros de la retaguardia

Los ejércitos que combaten cumplen su primordial cometido poniendo en la lucha todas las energías y entusiasmos para batir al adversario y alcanzar el triunfo final.

Tal es la misión de las armas. Esa energía y ese entusiasmo constituyen una de las bases esenciales del éxito de la guerra y afirman la plena confianza del mando, influenciando en los pueblos el optimismo y la absoluta convicción de la victoria, a la vez que a tranquilidad de los espíritus.

Pero, en la retaguardia no se sufre las penalidades que soportan los soldados en los campos de operaciones, donde la vida se desliza sin agobios y sin sentir las responsabilidades del mando.

Muy especialmente en los sitios en que la férula enemiga no ha perpetrado sus tropelías dañosas y su acción criminal, es donde los enemigos fraguan las intrigas, concieran planes desmorlizadores y delictivos y donde se censuran muchas veces con acritud la lentitud de ciertas operaciones militares y la inoportunidad de si tal o cual acción se califica de descabellada.

Y lo que es peor, propalando hábilmente noticias tendenciosas, falseando muchas veces los hechos con la maligna intención de desconcertar o hacer vacilar a la opinión pública, engañando a los crédulos y sembrando la desconfianza y el malestar, creando un ambiente desmoralizador, preludio siempre de luctuosos acontecimientos.

En la cruenta guerra en que se halla sumida nuestra Patria, el Ejército nacional reintegra al territorio de la verdadera España las tierras que pedazo a pedazo va arrancando con su indomable valor a los rojos, y mientras vence al enemigo ha de cuidarse de que el terreno conquistado se ponga en situación de que pueda devolverse toda la honradez y actividades de todos los ciudadanos, en bien y provecho de la nación.

Organización y labor constructiva

Esta lucha que merced a la acertada dirección del Generalísimo, secundada por sus generales, oficiales y tropa, tiende a un fin próximo y victorioso, lo cual está en el ánimo de todos los buenos españoles, ha de ser coronada con la organización de la retaguardia, desarrollo una intensa y pertinaz labor constructiva, que no podrá lograrse si subsisten, sino se eliminan a los elementos perniciosos. Los enemigos perturbadores que más o menos veladamente se agitan para que se malogren los efectos justos de la victoria y anulen los esfuerzos de los buenos patriotas.

Inmediatamente y sin aperturas, pero siempre dispuesto a contribuir con todas nuestras energías para bien de la Patria, por tercera vez en mi vida he sido designado para llevar a cabo la importantísima misión de mantener el or-

den o de imponerle donde no se observe.

Convencido por experiencia de los resortes y medios adecuados para corregir defectos e inducir a la obediencia por las vías legales, he de manifestar que, si bien por mi edad no he sido llamado a contender en los campos de batalla, trabajaré en el puesto que me ha encomendado el Jefe del Estado, correspondiendo a su obra salvadora con el mayor ahínco y entusiasmo, para conseguir y afianzar la tranquilidad del país, imposibilitando la acción disolvente de los elementos subversivos que subrepticamente tratan, acaso, de impedir la consecución de nuestros fines, empleando en su demoleadora tarea cuantos medios reprobables se hallen a su alcance.

Poseo gran acopio de elementos y datos muy valiosos que ponen al descubierto ciertas actividades individuales y colectivas.

Tengo fichas personales sumamente completas e interesantes y con los antedichos elementos facilitaré mi labor de conocer a fondo y detenidamente las actuaciones de los enemigos del orden, que lo son de la Nación; y con la cooperación de los Cuerpos puestos al servicio de la seguridad, fácilmente con mi propia y personal apreciación, confío poder desempeñar cumplidamente mi cargo.

Colaboración y cooperación ciudadana

Aún ateniéndome a los satisfactorios resultados que se me atribuyen por mi actuación en otras dos épocas, estoy persuadido de que en el desempeño de este difícil cargo, no valdrían mi buena voluntad y perseverancia por grandes que sean, sino fueran acompañadas de la colaboración, no solo de los que por destinos están obligados a ello, sino por todos los ciudadanos tan propensos a veces a censurar la actuación de las autoridades y que por tratarse de la trascendental función del Orden público, que a todos afecta, tienen ineludible deber de cooperar en todo momento en mi gestión, facilitándome noticias y datos en notas firmadas o de manera encubierta, si no quieren revelar su nombre, aunque doy la más absoluta seguridad de que la personalidad de los firmantes quedará siempre en el mayor secreto.

He de hacer presente que todas las noticias son aprovechables, hasta las que al parecer carecen de importancia, puesto que muchas veces pueden servir para enlazar o aclarar determinados sucesos y si no son de utilidad se prescindirá de ellas al hacer las necesarias comprobaciones.

Espíritu de orden en su aceptación más amplia

Mientras nuestros soldados luchan heroicamente por la salvación de España, y derraman generosamente su sangre en los campos de batalla por la redención y desaparición de la tiranía marxista, forjan y trazan a la vez las rutas del orden que no sólo representa ni contrae al restringido concepto de evitar los trastornos materiales de la vida nacional en su progresivo desdoblamiento, sino que en amplio sentido

profundiza hasta lo más íntimo del sentir individual, haciendo así patente esta transformación iniciada por Su Excelencia el Generalísimo.

Deseoso de que este espíritu supere en todas las manifestaciones de la vida de los españoles, especialmente en las de índole económica, condenando el acaparamiento de moneda y los manejos para llevarla fraudulentamente fuera del territorio nacional, con gran detrimento de nuestra economía que resulta víctima de acaparadores, con grave perjuicio de los intereses generales que tenemos, pues, todos los ciudadanos, contribuyendo a la persecución de este tráfico ilegal, denunciando, en provecho propio, tan reprobables actividades de agiotistas y contrabandistas que ofenden y olvidan los más puros sentimientos patrióticos. Como igualmente ha de atenderse a la espontánea y sentida exteriorización y orgullo de sincera alegría en los actos oficiales de homenaje y ostentación de cariño a nuestras heroicas tropas, cumpliendo de este modo el sagrado deber de enaltecer su presencia, así como de hacer patente desagrado y repulsa a los que se conducen con poco patriotismo porque ha de tenderse a que espontáneamente se incluya y exprese confianza a las fuerzas armadas, llevando al ánimo del soldado el convencimiento de ver correspondidos sus esfuerzos para el engrandecimiento de la Patria.

Destierro de la frivolidad y distracción al combatiente

Es preciso, para lograr esa comunidad de sentimientos, que todo el mundo corresponda a su abnegación moderando en lo posible, los gozos de la vida, porque en estos decisivos momentos de la existencia nacional, en que deben cooperar la sobriedad y el comedimiento y dedicar la mayor parte del dinero en atender las exigencias de la guerra, contribuyendo a ello desde todos los aspectos de la conducta y actividad personal, resulta vituperable el comportamiento de algunos españoles que en el extranjero y hasta en poblaciones de la Península, hacen pública ostentación de lujos y extravagancias atenuadas, como si vivieran en tiempos de superabundancia, contrastando su proceder con el voluntarioso sacrificio de los soldados que regresan victoriosos, después de escalar las más abruptas montañas y salvar los más difíciles obstáculos. Paseando victoriosos sus destrozados y sencillos uniformes en la retaguardia, lo cual pudiera infundir en sus esforzados ánimos que son ciudadanos de inferior condición y de que exponen sus vidas en provecho de los que gozan de una existencia regalada, frecuentando cafés, bares y establecimientos de esparcimiento, desentendiéndose de las incidencias de la guerra, aún cuando éstos últimos traten de encubrir su conducta como empleados en ficticios destinos, enchuifos y servicios de enlace, donde no se requiere en fatigas ni se corren riesgos que a veces les sirven de prebendas y depósitos.

Análogamente, el exiguo contingente de mujeres que se exhiben con paulina frivolidad de participar en los servicios inherentes a la guerra y cuya desmesurada ostentación de lujo y exceso de

expansión en lugares de pública diversión, merece el calificativo de provocación, tienen amplio campo de cristalización de sus delicados sentimientos, en su prestación personal en hospitales, talleres y organizaciones en relación con la campaña.

Bien está que al soldado llegado de la línea de fuego, en sus pocos días de descanso y asueto, se le agasaje y se divierta cuanto sea posible, pues de sobra lo tienen merecido, pero, no se ofrezcan a su vista espectáculos que se compaginen muy mal con las fatigas que ha sufrido y le induzcan a la repulsión y desprecio de los que viven al margen de las balas.

Por la España Imperial que reviva su Historia

Hemos de contribuir a cuantas comodidades puedan proporcionarse a los combatientes, a fin de que se percaten de nuestra participación en sus penallidades y alegrías, para que cuando dirijan su pensamiento desde los frentes de combate, se convengan de que respiramos al compás de sus anhelos y de sus penas y con nuestra austeridad y abstención de muchas cosas superfluas, vamos coadyuvando con ellos para el engrandecimiento de nuestra Patria gloriosa, inmortal e invencible. Creando una nueva España imperial, que rememore los mejores tiempos de nuestra Historia y elevando nuestro prestigio en el concierto mundial de las naciones.

Estas normas de conducta, ciudadanas y patrióticas, propias de las tradicionales virtudes de nuestra raza y su fiel y ejemplar observancia, contribuirán a consolidar el orden en el más amplio concepto y en el doble sentido espiritual y material, tal como lo define con su ejemplo y conducta, el invicto General Franco.

¡Arriba España! ¡Viva el General Franco! ¡Viva nuestro invencible Ejército!

Un complot contra Stalin

Riga.—Se ha descubierto otro nuevo complot contra el tirano Stalin. Casi todos los complicados son militares.

Han sido detenidos 60 de éstos, los cuales ya están encarcelados. El complot tiene ramificaciones de importancia.

SIGUEN LAS DETENCIONES EN MOSCU

Varsovia.—Ha sido detenido el periodista director de «Izvestia» que también desempeñaba el cargo de Jefe de Prensa del departamento de propaganda comunista.

ZONA NEUTRAL EN SHANGAY

Shangay.—El embajador de los Estados Unidos ha visitado a Ministerio de Relaciones Exteriores de Tokio rogándole fije zona neutral en Shangay para que se garezca la población no combatiente.

Rusia protesta contra el armisticio

Paris.—El embajador soviético de Barcelona ha declarado que el gobierno de Moscú no ve con buenos ojos que el de Valencia solicite un armisticio. Se opone a ello de una manera radical.

UNA NOTA DEL GOBIERNO FRANCÉS

Paris.—Anoche el gobierno francés ha hecho pública una nota en la que ordena se combatan las campañas antifrancesas que se están llevando a cabo en el Marruecos francés.

Dice en esta que el gobierno quiere poner en práctica todos los medios para combatir el hambre en aquel territorio.

El bombardeo de Pamplona, nueva complicidad del F. Popular francés

No hace mucho circuló por la prensa europea y la nacional, la lista de los ocho ministros franceses que son partidarios de la guerra mundial y no descansan en provocar el terrible estallido. Esta información periodística, confirmada en la actitud de los citados consejeros al frente de los respectivos ministerios, ha sido acogida con menos interés del que la gravedad de su contenido representa.

No cabe duda que supone una imprudencia temeraria, más que temeraria suicida, que el mundo esté expuesto a que cualquiera de los ocho demagogos, sicarios de Moscú, prenda la mecha que haga explotar en Europa un conflicto armado de proporciones aterradoras y de insospechadas consecuencias.

Y que este es el fin que persigue Rusia, manejando a su dictado a los rojos de Valencia y París, en contra de la auténtica Francia, que rechaza los procedimientos del Frente Popular imperante y de la legítima España, que con las armas en la mano y la fuerza de su fé, arroja del suelo hispano a los mercaderes traficantes de la soberanía nacional, no admite, tampoco, vacilación alguna.

La España soviética ha proclamado, sin pudor ni vergüenza, que antes de aceptar la derrota, lanzaría a Europa a un cataclismo. No solo lo ha dicho, sino que ha realizado múltiples intentos que es ocioso enumerar y cuyo último episodio es el criminal y aleveo bombardeo de Pamplona. Para su realización ha contado con la complicidad de aquellos miembros del Gabinete francés, lanzados a la más descarada posición parcial y beligerante.

Vencidos en reciente consejo de ministros, en el que se impuso el criterio de los más moderados contrarios a una intervención pública en el conflicto español y ajenos al interés de su patria, los ocho siniestros peones de Stalin, realizan al margen de sus compañeros de Gobierno, cuanto consideran pertinente para el logro de sus afanes. Buscan en los hechos consumados los aliados que no encuentran en los restantes colegas.

Sin espacio para dedicar al tema toda la atención que merece, prometemos volver sobre él en días sucesivos para presentar con la elocuencia de los datos, las actividades de León Blum y Pierre Cot. Estos dos grandes traidores, trágicos figurones del drama actual, recojen ya el desprecio de sus compatriotas. En reciente visita del ministro del Aire francés al aeródromo de Vicennes, se ganó la siguiente despedida de los dignos oficiales franceses: arrojaron los guantes que habían preservado sus epidermis del contacto con la mano del judío Cot.

Es a mano que mueve los hilos que en los balbuceos de la guerra permitieron la salida de Francia de aviones que ametrallaban al Ejército sitiador y conquistador de Irún y que, ahora, consecuentes en su complicidad descarada, han facilitado el paso de diez aparatos que han bombardeado la ciudad abierta de Pamplona, situada en la retaguardia y que no alberga más objetivos militares que la solera del alma española, cuya agresividad y pujanza están aprendiendo a precio de sangre. Tal vez por esto, hayan pretendido acabar con el fermento del Movimiento Glorioso sin saber, incautos, que el mejor abono de esta semilla reidentora, son los crímenes y atropellos que tan bien saben cometer y prodirgar las hordas de Moscú.

El centenar de víctimas ocasionadas anteayer, se ha convertido para sus asesinos, en la denuncia más expresiva ante el mundo del pernicioso proceder de Frente Popular francés, que pone en gravísimo riesgo la causa de la paz y de la civilización.

El día 18 llegará a Berlín, el ministro inglés Lord Halifax, para entrevistarse con Hitler

Se van a iniciar relaciones más amistosas entre ambos países

También versarán las entrevistas sobre los problemas internacionales planteados

Berlin.—Lord Halifax, ministro del gabinete inglés, marchará a Berlín con objeto de entrevistarse con Hitler y recoger de éste impresiones acerca de los problemas internacionales que hay planteados, así como de las relaciones anglo-alemanas.

Lord Halifax llegará a Alemania el día 18 de Noviembre para tomar parte en una cacería en Silesia.

Al ir se entrevistará con los dirigentes de la política alemana, tratando de las relaciones entre ambos países.

Además se entrevistará con Hitler, lo hará con Goering y otros personajes del Gobierno.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA Y LONDINENSE SOBRE EL VIAJE DE HALIFAX

Paris.—La prensa francesa comenta entusiasmada el próximo viaje de lord Halifax a Berlín.

«La République» aplaude esta decisión del Gobierno inglés, por entender que con estas negociaciones se puede llegar a establecer la paz en Occidente.

El viaje del rey de Bélgica a Londres continúa diciendo «La République»

tiene también esta significación y es posible que llegue con nuevos proyectos para restablecer el equilibrio internacional.

«L'Heure» expone que el estado de espíritu de Inglaterra en estos momentos, no es otro que el de actuar de mediadora en la conservación de la paz entre los pueblos.

Toda la prensa londinense acoge con satisfacción el viaje de Halifax, a excepción, claro está, del «Daily Telegraph».

«The Times» cree llegada la hora de que terminen las diferencias que separan a las grandes potencias.

Si se lograra esto se hubiera realizado una gran cosa, cual es la del mantenimiento de la paz.

HALIFAX CONFERENCIARÁ CON EDEN

Londres.—El próximo miércoles saldrá Halifax para Berlín.

Antes, conferenciará con Eden.

Versará ésta enteramente sobre la posibilidad de que Inglaterra entable relaciones muy amistosas con Alemania, pues las nueve décimas partes del país así lo desean.

NORBA

LUNES 15:

A las 7'15 y 10'45.

presentación del grandioso documental de guerra

Santander para España

Un documento vivo de la gloriosa gesta del invencible Ejército Español

Completan el programa:

SANTIAGO DE COMPOSTELA (Maravilloso documental)

SUCEDIO UNA NOCHE (Un éxito que marca una fecha)

La película SANTANDER PARA ESPAÑA, que por dificultades de laboratorio no pudo ser presentada hasta ahora, se proyecta en NORBA con carácter de ESTRENO RIGUROSO EN ESPAÑA. Muy en breve: EL FRENTE DE ASTURIAS ¡Magnífico! y CIUDADES DE LA NUEVA ESPAÑA, SALAMANCA ¡Insuperable!

Japón no asistirá a la Conferencia de las nueve potencias

Con la visita del Rey de Bélgica a Londres se trata de estrechar las relaciones entre las grandes potencias

Siguen las manifestaciones de hambrientos en Tortosa

Roma.—El embajador del Japón visitó al ministro de Relaciones Exteriores para darle cuenta de que su país no asistirá a la Conferencia de las nueve potencias.

FRANCESES QUE HAN VISITADO MADRID

Madrid.—La Delegación de obreros ferroviarios franceses que visita Madrid en acto de solidaridad con los elementos comunistas, han sido obsequiados con un banquete.

Al finalizar éste, el Delegado manifestó que las organizaciones obreras francesas estaban dispuestas a colaborar decididamente para que la España roja logre obtener la victoria. Tan desesperanzados están de ellos los elementos marxistas españoles que recibieron con decepción tales manifestaciones.

LOS ROJOS REFUGIADOS EN PERPIGNAN

Perpiñán.—Los rojos refugiados en esta ciudad se lamentan de no poder adquirir viveres toda vez que los industriales se niegan a expendirlos por estar carentes de valor los billetes de Banco del gobierno Negrín. La situación de los refugiados es cada vez más desesperada.

LAS PATATAS ES UN PLATO ESCOGIDO

Madrid.—El día 1º de noviembre, para festejar la «solemnidad» del día serán invitados los soldados que luchan en el frente y los que están heridos en los hospitales con un succulento plato de patatas fritas.

Se trata de exquisito manjar pues desde hace más de un año la carencia de este tubérculo en Madrid es absoluta.

RECELOS POR TEMOR A PERDER LA AUTONOMIA

Burdeos.—«Le Petit Girondin» publica en su número de hoy un editorial diciendo que a pesar de las seguridades que ha ofrecido el gobierno de Valencia de que respetará el régimen autónomo de la región, lo cierto es que en los medios políticos de Cataluña se observa el natural recelo de que esto no suceda así.

La corriente de opinión contra el estado gobierno pudiera dar lugar a incidentes de gravedad.

EL HAMBRE EN TORTOSA

Tortosa.—A consecuencia de los últimos temporales se han perdido las cosechas.

Esto viene a hacer más grave la situación por falta de viveres. Varios trenes han interrumpido el tráfico y los viajeros y fuerzas militares que estos conducían se han

alojado en la ciudad, haciendo aún más difícil la situación.

Numerosas manifestaciones de hombres y mujeres famélicas recorren las calles pidiendo pan.

Se teme ocurran graves desórdenes.

EL DISCURSO DE CHAMBERLAIN

Londres.—Continúan los comentarios acerca de la tesis sustentada por Chamberlain en su discurso del pasado viernes sobre política británica.

Dijo que la acción gubernamental inglesa debe encauzarse, primero en un sentido de defensa neta de los intereses británicos en el mundo y después en mantener la paz, evitando los antagonismos entre los países.

Para ello es preciso fomentar las relaciones de amistad entre aquellas naciones dispuestas a respetar los reglamentos de índole internacional.

LA VISITA DEL REY DE BELGICA A LONDRES

Londres.—Se asegura en los círculos políticos que la próxima visita del rey de Bélgica a esta capital está relacionada con el deseo de este de que se establezcan relaciones más amistosas entre Inglaterra y Francia, con Alemania e Italia, porque ello constituiría la mejor garantía para que Bélgica no se vea invadida por ningún país en caso de guerra.

EL EMBAJADOR DEL BRASIL VISITA AL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS ALEMAN

Berlin.—El embajador de Brasil ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros para darle cuenta de la situación de su país.

LA SITUACION EN EL BRASIL

París.—Los periódicos izquierdistas siguen su campaña contra el nuevo régimen establecido en el Brasil.

«Le Populaire», dice que después de formado el pacto tripartita, esta modificación experimentada en el Brasil en su forma de régimen, es algo sospechosa.

«L'Humanité», supone que desde este momento es preciso vigilar la política exterior de Francia y renovar la si es preciso.

CHOCOLATES Tomás Pérez SON LOS MEJORES

En Madrid empieza a amanecer

Son numerosos y frecuentes los detalles e informaciones que nos llegan de Madrid, que demuestran no sólo la descomposición de las hordas marxistas, sino también, y muy elocuentemente por cierto, el vivo deseo que tienen todos los que, por desdicha suya, no pudieron escapar de aquel dantesco infierno y que esperan con angustia irreprimible el glorioso día de su liberación.

Si fuéramos a publicar todas estas informaciones, necesitaríamos una sección diaria en la que se reflejara el estado de ánimo de los buenos españoles que sufren y padecen bajo el ominoso yugo de aquellas fieras.

Peró últimamente hemos tenido conocimiento de un pequeño episodio que, precisamente por la humildad de sus personajes y por la insignificancia, digámoslo así, del suceso, es altamente sintomático.

Leed y juzgad: Hará unos quince días, en la plataforma delantera de un tranvía que hace el servicio por la calle de Velázquez, un muchacho de unos 17 o 18 años comenzó a cantar ante el estupor, y pudiéramos decir el pánico, de todos los presentes, el himno de la Falange. Las notas y las frases de esta marcial y heroica canción sonaban a reto y a canto de alegre gloria en todos los oídos de los circunstantes, que, no obstante su pavor, seguían anhelantes la canción. De pronto, el conductor se volvió al muchacho y le dijo:—No sigas, chiquillo, que dentro de poco lo podremos cantar todos...

Y el muchacho se calló y en los ojos de todos los presentes brilló un fulgor de esperanza y de intensa y conmovedora fusión.

La Semana del "HIERRO LIQUIDO" en Cáceres

USEN SIEMPRE «HIERRO LIQUIDO»

Muchos ignoran que en la suela del calzado, mirándola a través de un microscopio, se nota claramente que, lejos de ser maciza como parece, es como una esponja. Un conjunto de bucos separados por una multitud de pequeños tabiques, los que al contacto con el suelo se llenan de polvo, basu y microbios, que unidos a la humedad que el calzado recoge, se produce cierta descomposición, por cuya causa la suela no ofrece resistencia al desgaste y se rompe.

Con el fin de que TODO EL MUNDO pueda apreciar por sí mismo resultado tan sorprendente, se hace saber con sumo gusto que en el «BAZAR EXTRAMENENO», propiedad de don Verano Mirón, Plaza de San Juan número 22, se pasará GRATUITAMENTE «HIERRO LIQUIDO» a todos los zapatos—sólo del pie derecho—que se le presenten, en los días 13 al 20 del mes actual.

«Producto español, inventado y fabricado por un español». LABORATORIOS DEL «HIERRO LIQUIDO», SEVILLA. Distribuidores para España: MANUEL ALCAOCER Y COMPAÑIA, Almacenes de Drogas, Laraña, 8 y 10, Sevilla.

PRECIOS: En toda la España liberada: Frasco pequeño para tres pares, TRES PESETAS. Frasco grande para doce pares, NUEVE PESETAS. Timbre aparte. De venta: en droguerías, zapaterías, papeterías, ferreterías, papelerías, almacenes de cutidos, etc., etc.

El Director General de Seguridad de la zona roja ha dimitido

Hoy será el homenaje a las emisoras nacionales de radio

Barcelona.—Ayer circularon rumores de que había dimitido el director general de Seguridad, Gabriel Morón. Para sustituirle ha sido nombrado Paulino Gómez Sanz, que hasta ahora ha venido desempeñando el cargo de delegado de Orden público de la Generalidad.

LA RECOGIDA DE CHATARRA EN SALAMANCA

Salamanca.—En setenta puestos distintos se ha estado recibiendo chatarra ayer mañana, con motivo del llamamiento hecho por la Junta de Burgos.

A los pocos momentos había grandes montones de chatarra en todos aquellos.

El pueblo de Salamanca ha respondido debidamente a este llamamiento poniendo de manifiesto su patriotismo y adhesión al Caudillo.

EN CATALUNA HAY MAS DE UN MILLON DE REFUGIADOS

Londres.—«Daily Herald» publica unas declaraciones de Negrín en las que este siniestro personaje dice, entre otras cosas, que en Cataluña se han refugiado cerca de un millón de personas.

Esto ha agudizado con caracteres muy acentuados el hambre que se deja sentir en la ciudad.

Negrín se lamenta de la vergonzosa huida de los rojos en el Norte

HOMENAJE A LAS EMISORAS NACIONALES

Valladolid.—Esta tarde a las siete, se celebrará en el teatro Calderón, el homenaje a las emisoras nacionales.

Hará uso de la palabra el ilustre general Queipo de Llano.

EL PARTIDO DE PESTANA PROTESTA

Valencia.—El partido sindicalista que acudía la Pestaña, ha celebrado reunión ayer acordando dirigirse al Comité Nacional del Frente Popular por entender injusto el proceder que se está siguiendo al no admitir al referido partido en las organizaciones que integran el citado frente.

«PALACE» CONFITERIA Y PASTERERIA

Viuda de José Rubio

PINTORES, 35-CÁCERES



ECOS DE SOCIEDAD

ANIVERSARIOS

El próximo día 16, se cumple el primer aniversario del fallecimiento del heroico brigada del Regimiento de Infantería de Argel, don Regino Pérez González, muerto por Dios y por la Patria.

Su muerte fué muy sentida en Cáceres donde era muy estimado y querido. A su desconsolada esposa y demás familia reiteramos nuestro más sentido pésame en tan triste fecha.

El día 16, también se cumple el primer aniversario de la muerte gloriosa de don Juan Acebes Leo, maestro de ciego y ciego que fué del Regimiento de Infantería de Argel.

Desde los principios de la campaña este valiente muchacho luchó con firmeza en la Cruzada Nacional.

La memoria de su vida que constituirá una esperanza para los suyos y un positivo valor.

En tan triste fecha reiteramos nuestro pésame a sus desconsolados padres y especialmente a su hermano el funcionario de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres, don Casimiro.

A nuestros lectores rogamos una oración por el alma del finado.

De la Audiencia

Señalamientos para el día 15

SALA DE LO CRIMINAL

Causa procedente del juzgado de Instrucción de Hervás, que se sigue contra el procesado Ignacio Hernández por el delito de lesiones.

Defiende al procesado el letrado señor Chamorro, y está representado por el procurador señor Camollo.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas.

Es de la Secretaría del señor Repetto.

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 16

Causa procedente del juzgado de Instrucción de Plasencia, que se sigue contra el procesado Valeriano Muñoz García, que por el delito de infracción a la Ley de caza, pide para él el señor fiscal la pena de tres meses y un día de arresto mayor y multa de 50 pesetas.

Defiende al procesado el letrado señor Vega y está representado por el procurador señor Crespo.

Corresponde la ponencia al señor Presidente.

Está citado un testigo. Secretario del Señor Barca.

Otra del juzgado de Instrucción de Hervás, que se sigue contra la procesada Teodora Gil Gómez, que por el delito de hurto pide para ella el señor fiscal la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

El letrado defensor de la procesada señor P. Córdoba, pide su absolución por no estar probados los hechos. Está representada por el procurador señor Ramirez.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Lillo.

Los combatientes italianos ofrecen 300.000 liras para las familias de los legionarios caídos en España

Continúa celebrando sus sesiones el Congreso Eucarístico Internacional de Trípoli

Roma.—El Duce ha recibido de los presidentes de la Asociación Nacional de Familias de los caídos, Asociación Nacional de mutilados e inválidos de la guerra y Asociación Nacional de Combatientes, la cantidad de 300.000 liras, cuya suma se le adjuntaba las siguientes cartas:

Duce. Las tres Asociaciones, a las cuales por ley les ha sido confada la representación de los valores y la protección de las necesidades creadas por la guerra, conciertan cumplir un deber con un gesto de especial reconocimiento y solidaridad hacia las familias de los legionarios caídos en España.

La Victoria, que cada año nos aparece mayor, así como la ya legendaria conquista del Imperio, se habrían encontrado en peligro sin el sacrificio de aquellos que después de XV siglos han conducido a España los estandartes y las armas de Roma para defender en la idea fascista, la más profunda razón de nuestro porvenir.

Este sentimiento es el que acompaña al ofrecimiento que las tres asociaciones se honran en hacer entrega al Duce en nombre del innumerable ejército de muertos, mutilados y combatientes de tres victoriosas guerras a fin de que en el aniversario de Vittorio Veneto quiera disponerlas en favor de las familias de los legionarios caídos en España. Teresita Menzinger, Carlo Deloroix, Amilcare Rossi.

Detención de un embajador en Moscú

Berlín.—Se encuentra detenido en París el embajador de los soviets en París.

Fue llamado recientemente a Moscú y ha sido encarcelado.

En las Conferencias europeas se le dijo que es «rojado» de permisos oficial durante unos días.

El Congreso Eucarístico de Trípoli

Trípoli.—Continúa celebrando sus sesiones el Congreso Eucarístico Internacional.

En la sesión de ayer se trataron temas relacionados con la actuación de la mujer en la vida pública.

Por la mañana se celebró una misa en la iglesia de Santa María de la Guardia.

Por la tarde el Cardenal Dolce dirigió la palabra a las mujeres, exhortándolas a vestir con decencia y a cooperar a la honestidad del hogar.

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL) Avenida de Cervantes, 52 954 - Tel. 3425 - CÁCERES -

PRIMER ANIVERSARIO DE EL SEÑOR DON REGINO PEREZ GONZALEZ

Brigada del Regimiento Infantería Argel número 27

Murió por Dios y por la Patria

El día 16 de Noviembre de 1936

A los 34 años de edad

D. E. P.

Su viuda, doña María Luisa García Cotallo; hija, María-Luisa y demás parientes y amigos,

RUEGAN a sus amistades asistan al funeral de cabo de año, que se celebrará en la Iglesia Parroquial de Santiago el día 16, a las nueve de su mañana, por cuyo motivo les vivirán eternamente agradecidos.

S/c., Santiago, 5, bajo.

Mutualidad General Agropecuaria

Asociación General de Ganaderos de España

Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos

Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas

Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos

Tarifas muy económicas

DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato

CÁCERES

Cafiaspirina

Contra todos los dolores

La Mallorquina

Para Bocadillos especiales

Justar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la escotequilla

Jamón natural, jamón York, salsichón tomo y magras. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rústicas profetas, pastel morado

Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Esponde, 4 - Teléfono, 266

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL) Avenida de Cervantes, 52 954 - Tel. 3425 - CÁCERES -

Anécdotas y pensamientos

A los treinta y tres años de haber sido destronada, en París, en junio de 1901, otorgó Isabel II el testamento manifestación postrema de su voluntad.

Una cláusula de él dice: «Después al sepulcro con el perdón para todos los que me hubieren ofendido, rogando a Dios que me perdone como yo los perdono.» En el mismo testamento, en que dividió su fortuna, ascendente a unos quince millones de pesetas, incluyendo joyas y objetos de arte, hace un encargo y una recomendación:

«Recomiendo a mi muy querido nieto, el rey don Alfonso XIII, que tenga por la nación española el gran cariño que siempre le profesó su abuela y que haga toda clase de esfuerzos para desarrollar la fe y alcanzar la gloria y la grandeza del país. Que rinda siempre culto a la justicia y que haga saber a España, después de mi fallecimiento, que muero amándola. Y que, si Dios me admite a su divina presencia, intercederé siempre por su prosperidad.»

«Encargo que la imagen de la Virgen de los Dolores, que siempre tuve a mi lado, y ante la cual tantas lágrimas he vertido de gratitud hacia Dios y la Virgen María, por los innumerables beneficios de que me han gozado, implorando siempre su socorro en momentos de pena y amargura, sea colocada allí donde mi sucesor en el Trono estime oportuno, a fin de que se le tribute el debido culto.»

Pasados cerca de tres años del otorgamiento de su testamento, en febrero de 1904, sufrió un catarro gripal. Guardó cama durante quince días. A fines de marzo, al visitarla el embajador de España en París, don Fernando León y Castillo le dijo:

«No me siento bien; estoy muy débil; me dan continuos escalofríos.»

El 8 de abril de 1904, acostada en su dormitorio del Palacio de Castilla, en París, llamó a sus hijas Beatriz e Isabel y les dijo:

«Me encuentro bien. Hasta mañana... Hasta mañana.»

Isabel quedó velando a su madre. A las siete y media de la mañana llegó la viñetera, trasladándose a una butaca con dificultad, pues no tenía fuerzas para sostenerse en el p. Mandó llamar a su sentada, en su yerno, el príncipe Luis de Baviera, al que dijo:

«Cógeme las manos... Tira, porque siento en el pecho una cosa rara. Parece que voy a desmayarme.» El príncipe la obedeció y tiró de sus manos. Ella hizo un supremo esfuerzo y repitió:

«Si voy a desmayarme... expiró. La que fué reina de España, destronada por los mis-

mos a quienes encumbrió, falleció a las ocho y cuarenta y cinco minutos del día 9 de abril de 1904.

El mal es más rápido en sus efectos que el bien.

Brama la tempestad, el viento se desencadena y derriba casas y árboles, mata bestias y hombres. El mar, en un segundo, se traga los navíos y vomita sus despojos sobre la costa.

En cambio un día de sol, apacible, diáfano, no hace brotar de pronto el germen, no devuelve la salud al enfermo, no disminuye la pobreza ni transforma en amor el odio de nuestros enemigos.

Yo no olvidaré jamás lo que oí decir a una madre cacereña, en nombre de la que acusé, al que asesinó a su hijo:

«Para ver yo hombre a mi Joaquín, mis entrañas tuvieron que concebir y parir. Durante muchos años no viví para prologar a mi hijo cuidados, cariños, solicitudes. Tuve que trabajar sin descanso y sufrir mis privaciones para criarlo, y, en menos de un segundo, con solo apretar el gatillo de su pistola, el que lo mató convirtió en polvo y carñoa aquel mi Joaquín amadísimo, mozo de vigor lleno y plétórico de vida juvenil.»

¡Qué pronto, qué pronto, Dios mío, destruyó el odio rapidísimo lo que lentamente creó el amor.

JOSE IBARROLA

ANUNCIO

Se arrienda un amplio piso principal en Avenida de España, número 21. Razón, piso bajo.

Una nota de la Milicia Nacional de F. E. T. de las JONS

Queda prohibido poner sustitutos

A partir del lunes 15 del actual, queda terminantemente prohibido el poner sustitutos para el servicio que a cada uno le correspondía quedando solamente exceptuados los casos de enfermedad y aquellos otros que sean de estricta justicia y todos ellos autorizados por escrito por el señor comandante jefe de esta Milicia pues en la nueva España es necesario el sacrificio de todos y no puede contentarse que por la comodidad de unos tengan que sacrificarse los demás, llegando al caso vergonzoso de ser negociados estos servicios que deben ser voluntarios ya que en el ánimo de todos está el resurgimiento de la Patria y prestarle la colaboración que nuestro invicto Caudillo necesita.

Cáceres, 12 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El comandante jefe, Isidro Navarro.

«CHARLES» SANTANO MANSO

Traslada su Bar a la Plaza de la Concepción, número 15. Donde servirá su clientela con los mejores vinos del país y los típicos CALOS que tanta fama tienen en Cáceres.

A LOS CALLOS!



EL DISTINTIVO DE GARANTÍA DE LA FIRMA MUNDIAL

Bayer

Ciencia, experiencia, sentido de responsabilidad y afán de progreso han hecho de la cruz «Bayer» la marca de garantía, universalmente reconocida, de valiosos medicamentos y el concepto del máximo perfeccionamiento en la industria químico-farmacéutica.

Este distintivo — la cruz «Bayer» — lo llevan impreso todas las tabletas de Aspirina como garantía de legitimidad y como signo característico de su excelente e invariable calidad. No es Aspirina, si no lleva impresa la cruz «Bayer»

ASPIRINA

EL PRODUCTO DE FAMA MUNDIAL

«LA LEGION» Historial de guerra-1921

«El Comandante don Francisco Franco Bahamonde es propuesto para el ascenso a teniente coronel por méritos de guerra»

Copia textual del parte de guerra de la toma de Nador, en Melilla, en el año 1921, en el que el jefe de la Legión hace la propuesta de ascenso de nuestro Caudillo a teniente coronel:

«En este combate se distinguió de forma tan notoria, siendo constante el hecho de que así se distinguió el comandante de la primera Bandera, don FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE, para el que solicito la más preciada recompensa y que se haga el oportuno juicio contradictorio para su ascenso al empleo inmediato de teniente coronel. Este jefe es el primero que ha cooperado a la reorganización de la Legión y el que ha instruido y preparado para el combate la primera Bandera. Marchó con ella a los diez días de organizada y sólo con rudimentos de instrucción, a ocupar un puesto avanzado en Uad-Lau, en la zona de Tetuán; allí dedicó todos sus afanes a instruir a sus oficiales y tropa y llegó a la instrucción a merecer la felicitación del jefe de mando. Asistió con ella a las operaciones de Xauen de Beni-Hassan, después en la de Beni-Aros y, acto continuo, embarcó con su Bandera a las operaciones de Melilla. En este territorio ha asistido a todos los combates y en el día 15 fué, al mando de las dos Banderas, a la operación de Sidi-Amaran, que desarrolló con tal tino y pericia que mereció, sobre el propio terreno, la felicitación personal del jefe de la columna, general Sanjurjo. El número de hechos de armas a que ha asistido en este territorio de Melilla asciende a veintiseis. En el combate de este día, y con motivo de haber sido herido grave el teniente coronel jefe de la Legión, después de la primera fase del combate, y en el mismo momento de iniciarse el asalto a las Tetas de Nador, tomó el mando de la Legión en tan difícil momento y crítica situación, consiguiendo con su arrojo y pericia llevar a las dos Banderas a ocupar las posiciones enemigas, obteniendo una parte importante del feliz éxito de esta jornada. Cuantas misiones difíciles hay que confiarle este jefe las desempeña con seguridad y éxito absoluto; su cultura militar es vasta, su energía grande, su espíritu militar y entusiasmo hacen prever que será uno de los jefes más prestigiosos del Arma de Infantería; su valor personal es ya conocido en el Ejército; tiene excelente golpe de vista militar y sabe utilizar el terreno y mover sus tropas con verdadera maestría; toda su carrera la lleva por méritos de guerra; resultó gravemente herido prestando servicio en Regulares de Tetuán número 1, por lo que mereció el ascenso por méritos de guerra. En resumen; que si el ascenso a empleo superior está instituido para utilizar en beneficio del propio Ejército las mejores aptitudes, es absolutamente preciso que el comandante DON FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE, por las cualidades que reúne y los méritos que ha contraído, sea debidamente ascendido al empleo de teniente coronel por méritos de guerra.»

Hoy, y han transcurrido dieciséis años, el parte de la toma de Nador se repite en los partes de la ocupación de Bilbao, de Santander y de Gijón.

El Caudillo concede la Medalla de las Flechas Rojas a los jefes de las Juventudes Hitlerianas

Al recibir a estos ensalzó la figura de Hitler

Burgos.—Toda la población corrió sus comercios y luzó colgaduras para recibir en el día de ayer a los miembros de las juventudes hitlerianas que recorren la España nacional.

La acogida tributada a nuestros ilustres huéspedes ha tenido caracteres de gran entusiasmo. A las siete de la tarde fueron recibidos por el Caudillo.

Los acompañaban los miembros de F. E. T. y de las Jons señores Miranda, del Secretariado Político, Castaños, jefe del servicio exterior, Gutiérrez, secretario nacional de juventudes, Riveras Portillo, Rainallo y Merry del Val.

El Caudillo se expresó en términos de unión de juventudes, ensalzó la figura de Hitler y concedió a los jefes de las juventudes alemanas la medalla de las Flechas Rojas.

Visitaron también a los generales Jordana y Dávila, con quienes conversaron.

LOS JOVENES HITLERIANOS EN VALLADOLID

Valladolid.—Con motivo de la estancia en esta capital de los jefes de las juventudes hitlerianas, han tenido lugar diversos actos en su honor. En ellos una brillante parada de Flechas en el campo Grande, visitas al campamento de la organización juvenil cuyos servicios y disciplina fueron muy elogiados por los visitantes, una recepción a la que asistieron todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, un banquete y sendas visitas al hogar nacional, sindicalista y obras de Auxilio Social. Cerró el comercio durante la permanencia de los gratos huéspedes y en todo momento fueron objeto de cá-

EL RECONOCIMIENTO DE ESPAÑA POR EL JAPON

Tokio.—La agencia Domei cree que el Gobierno japonés estudia el reconocimiento del Gobierno nacional español, y en los medios políticos prevén que dicho reconocimiento tendrá lugar próximamente.

LA PRENSA ALEMANA Y EL NOMBRAMIENTO DE AGENTES CONSULARES INGLESSES PARA ESPAÑA

Berlin.—«Deutsche Allgemeine Zeitung», comenta el nombramiento de agentes entre Londres y la España nacional y dice que es el primer paso para que Inglaterra reconozca al legítimo Gobierno español. El pueblo alemán ve con gran satisfacción este nuevo acuerdo que permitirá una mayor rapidez en la solución del problema.

EL DIA 15 del corriente mes comienza la preparación para oposiciones al Cuerpo Auxiliar Femenino de Correos, con absoluta separación de los varones que cursan estudios para el Cuerpo Técnico. Academia Guardiola. Sánchez, 7 y 9 - CACERES

Se arriendan las hierbas, monteras y rastros de la dehesa «Canaleja de los Frailes».—Razón, Santa María, 3.

Funeraria «San Juan» de Adrián Blanco García
CLAVELLINA, 2
Aviso: Teléfono 218

Del Servicio Nacional del Trigo

Ampliación de plazo para hacer ofertas

A fin de aumentar en todo lo posible las facilidades que este Servicio está dispuesto a dar a los agricultores, haciendo más expedita la venta de su trigo, esta Jefatura ha considerado que desde esta fecha y circunstancialmente, sean incorporados al grupo de pequeños tenedores todos aquellos cuya declaración de existencias hecha hasta el día de hoy alcance a la cantidad de 7.000 kilogramos, los cuales, por lo tanto, se verán libres de la oferta previa a que les sujetaba el párrafo segundo de la circular número 8 de esta Jefatura, hecha pública el 2 del corriente.

Por lo expuesto: Todos aquellos que en sus declaraciones hubieran hecho constar que sus existencias de trigo alcanzan de 1 a 7.000 kilogramos podrán acudir con las partidas que deseen vender directamente a los almacenes que el servicio tiene abiertos y a todos los que abra, donde, previa presentación de la nota de declaración (modelo c-1), les será admitido el trigo al precio de tasa del momento corriente que corresponda a la clase que desee vender, salvo modificaciones de dicho precio por calidad distinta a la normal, la cual apreciará el jefe de almacén. Contra entrega de trigo recibirá un resguardo que servirá de base para la formación del contrato en la Comarca correspondiente.

Para evitar molestias a todos los vendedores de trigo, se les advierte de la obligación que tienen de presentar el trigo en los almacenes acompañado «siempre» de la «hoja de declaración» (modelo c-1) debiendo llevar el trigo en buenas condiciones, sobre todo limpio de semillas extrañas.

Con ello se evitarán las molestias que había de acarrearles si se letraban aquellas partidas que no se encuentran en condiciones de aceptación, por los gastos que supone el retorno a casa con su trigo.

Otra de las facilidades que esta Jefatura acuerda dar hoy a los tenedores de trigo, cuya declaración jurada e existencias fuera superior a 7.000 kilogramos es la de concederles un nuevo plazo hasta el diez y seis de noviembre para que hagan sus ofertas al jefe de la comarca a que correspondan bien por carta o en el modelo especial que dicho jefe les facilitará, de la partida que deseen vender, presentando la muestra correspondiente para formular el contrato de compra-venta, caso de que les fueran aceptadas y recibir la orden de entrega.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. ¡Arriba el Campo!

JEFATURA PROVINCIAL DE CACERES

Funeraria Nuestra Señora de la Montaña
ANGEL CASARES
Concepción, núm. 2. (Palacio de la Isla)

Sección religiosa

Domingo, 14
SANTORAL

Domingo XXVI después de Pentecostés.—Sanjos: Josefaf, Hipacio, obs., Serapion, pv. Veneranda, vt. Clementino, Teodoro, Filomeno, mrs.; Jucundo, Lorenzo, obs., cfs.

La misa y el oficio son del Domingo VI después de la Epifanía, con ritmo semidoble y color verde.

Santo Evangelio
San Mateo XIII, 31-35.

En aquel tiempo: Dijo Jesús a las turbas esta parábola: El reino de los cielos es semejante al grano de mostaza, que tomó en su mano un hombre y lo sembró en su campo. La mostaza es la más pequeña de todas las semillas; mas en creciendo, viene a ser mayor que todas las plantas, y se vuelve árbol, de forma que las aves del cielo van a guarecerse en sus ramas. Y añadió esta otra parábola: El reino de los cielos es semejante a la levadura, que coge una mujer y la mezcla con tres medidas o celemines de harina, para que toda la masa quede fermentada. Todas estas cosas dijo Jesús al pueblo por parábolas, sin las cuales no solía predicarles; cumpliéndose lo que había dicho el profeta: Abrió mi boca por hablar con parábolas, publicaré cosas misteriosas que han estado ocultas desde la creación del mundo.

Consideración
La Iglesia es llamada por Jesucristo reino de los cielos. A poco que razonemos hemos de encontrar los motivos. En donde esté Jesucristo está el cielo; y Jesucristo está con la Iglesia, como él prometió, hasta la consumación de los siglos. Por eso los cristianos que dentro de la Iglesia siguen a Cristo, están en la tierra dentro de un cielo de paz y de caridad, sin las cuales el cielo no se concibe, y que nunca se dan en el mundo fuera de la ley cristiana. Además la Iglesia no tiene otro fin que disponer a los hombres y guiarlos al cielo, donde reinarán con Dios. Para que todos los hombres pudieran gozar de estos beneficios, la Iglesia, como el grano de mostaza de principios tan pequeños se hizo árbol frondoso que a todos cobija bajo su benéfica sombra. Y semejante a la levadura, llenas las almas de virtud y de gracia, elevándolas al orden sobrenatural en que se asienta su bendito reino.

Cultos para hoy

El Jubileo circular, en Santa María.

HORARIO DE MISAS

A las seis y media Santo Domingo.
A las siete, Santa María, Santiago, Santo Domingo, San Francisco Javier y santuario de la Montaña.
A las siete y media, San Juan y Santo Domingo.
A las ocho, Santa María, San Mateo, Santiago y Santo Domingo.
A las ocho y media, San Juan y Santo Domingo.
A las nueve, Santa María, Santiago, San Mateo, Santo Domingo y San Francisco Javier.

A las nueve y media San Juan y Santo Domingo.
A las diez, San Mateo y Santo Domingo.
A las diez y media, San Juan y Santiago.
A las once, Santa María y Santo Domingo.
A las once y media, San Juan.
A las doce y media, Santa María.

HORAS DE LA TARDE

San Mateo.—A las seis y media.
San Juan.—A las siete y media.
San Francisco Javier.—A las siete y media.
Santo Domingo.—A las seis y media.
Santa María.—A las siete.

Sociedad Anónima MIRAT
Sección Automóviles del Oeste

TALLERES DE REPARACION
Recamisados.-Rectificados.-Estación de engrase
Ronda de Cánovas. - Teléfono 232 - CACERES

LINEAS DE VIAJEROS Y MERCANCIAS
Cáceres-Talavera de la Reina: Salida de Cáceres, a las 7'15 horas. Salida de Talavera, a las 14, con empalme con el servicio de Trujillo-Logrosán
Línea Cáceres-Alcántara-Clavellina
Línea Trujillo-Logrosán. Línea Trujillo-Navalmoral

TRANSPORTES DE MERCANCIAS
Despachos: Margallo, 56.-Tel. 310 Encarnación.-Tel. 122 CACERES TRUJILLO

"Le Journal" dice que la Conferencia de las nueve potencias ha constituido un rotundo fracaso

En Holanda existe descontento contra la Sociedad de Naciones por su matiz comunista

Manifestaciones del embajador del Brasil en Berlín

Paris.—"Le Journal" publica en su número de hoy un editorial diciendo que por muchas vueltas que quiera dársele, la Conferencia de las nueve potencias ha fracasado de la manera más categórica y rotunda.

LA SITUACION EN EL BRASIL — MANIFESTACIONES DEL EMBAJADOR EN BERLIN

Berlin.—El embajador del Brasil ha recibido a los periodistas diciéndoles que el Presidente señor Vargas se había visto obligado a disolver el Parlamento y a abolir la Constitución para combatir el comunismo. Reñó que las últimas elecciones presidenciales no pudieron efectuarse por manejos de elementos comunistas, en su mayoría extranjeros. El Presidente Vargas ha pedido poderes más extensos para mantener el orden.

EXPOSICION ANTICOMUNISTA

Berlin.—Se ha inaugurado la exposición anticomunista en el Palacio del Reichstag.

Es la misma que días pasados fue abierta en Munich, si bien ha sido agregada una nueva instalación con detalles y datos de los crímenes y actos de barbarie cometidos por los rolos en España.

UN EMPLEADO DE ESTACION FRANCESA, QUE ES MARXISTA PURO.—SE QUEDA CON EL DINERO DE LOS REFUGIADOS

Tour de Carol.—Los fugitivos que regresan a la España nacional están siendo víctimas de un fraude por parte de un desaprensivo empleado de la estación del ferrocarril que despacha los billetes.

Sabido es que por las compañías francesas se tiene establecido el billete colectivo que impone una rebaja en el coste de éste, de bastante consideración.

Pues bien, varios refugiados pidieron se les despachara un billete colectivo para trasladarse a Hendaya.

El referido empleado se negó a ello, pero lo más indignante del caso es que cobró por cada billete 129 francos en lugar de 80 que importaba el colectivo y dio a cada uno de los viajeros un billete de estos últimos, con lo que el desaprensivo marxista se lucró en una cantidad bastante respetable.

NEGRIN NO HA SALIDO DE BARCELONA

Londres.—En la embajada roja se ha dicho a los periodistas que es incorrecta la noticia que publican algu-

nos periódicos diciendo que Negrin se encuentra en esta capital.

Por el contrario está en Barcelona, donde asistió el viernes al Consejo de ministros.

Lo que sí se asegura es que Negrin realizará dentro de breves días un viaje a París, donde está ya el embajador rojo de Londres, Azcárate.

DESCONTO EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

La Haya.—En la Cámara se manifiesta un descontento grande contra la Sociedad de Naciones por entender que este organismo sirve intereses comunistas.

Muchos diputados muestran su opinión contraria a que Holanda continúe en Ginebra.

Otro diputado se dispone a preguntar en la Cámara por qué Holanda mantiene su representación diplomática cerca del gobierno de Valencia cuando no la tiene con el gobierno de Moscú.

El enemigo ha infiltrado traidores en la retaguardia con disfraz de murmuradores. Si eres buen español, hazlos callar en seco y entregalos la justicia del Caudillo

El partido de fútbol de esta tarde

Se disputarán los equipos una copa donada por el Excmo. Ayuntamiento

Los ingresos se destinarán a la Sección Femenina de F. E. T. de las JONS

A las tres en punto de esta tarde, se celebrará en el campo de deportes de la carretera de Mérida un encuentro de fútbol, según indicábase en nuestro número de ayer.

Se enfrentarán los equipos Escolta y Selección de Cáceres, destinándose los ingresos a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El partido ha despertado gran expectación y están invitadas al mismo todas las autoridades, que han prometido su asistencia.

El Ayuntamiento ha donado una artística copa que se disputarán los equipos contendientes y que estimularán por lo tanto a esto, que habrán de poner gran empeño y decisión en la lucha.

El día de la chatarra en Salamanca

Salamanca.—Ayer, como decimos en otro lugar de este número, se ha celebrado en Salamanca el día de la chatarra, organizado por la Delegación local de la F. E. T. de las JONS.

Desde primeras horas de la mañana en lugares estratégicos de la ciudad se colocaron grandes letreros advirtiendo al pueblo que en el indicado sitio se podían depositar los objetos metálicos que se deseara entregar al Ejército.

A pesar de la persistente lluvia que ayó durante toda la mañana, no quedó vecino en Salamanca que no acudiese con su aportación correspondiente, viejos y pesados cacharros, barretes de fierros, restos de verjas y enrejados, camas metálicas fuera de uso, bicicletas en imposible estado de aprovechamiento, etc. (cáctera, Pinofresco y abigarrado con junto que en total llegaba a sumar una cantidad muy considerable de toneladas de metales diversos que el servicio de requisa de chatarra se encargará de clasificar y utilizar adecuadamente.

Los depósitos establecidos fueron 60 y en cada uno de ellos había un flecha encargado de custodiar la chatarra y entregar. Estos beneméritos muchachos permanecieron bajo la lluvia desde las ocho de la mañana hasta después de las dos de la tarde, hora en que se dió por terminada la recogida cumpliendo celosamente con la obligación que se les había confiado.

Después de las tres de la tarde varios camiones de la intendencia y del Ayuntamiento procedieron a recoger la chatarra de la vía pública, conduciéndola al depósito central.

El resultado de la jornada ha sido muy provechoso.

Regresan a España 172 niños de Bilbao que fueron evacuados por los marxistas

En el puente internacional les recibieron y saludaron las Autoridades

San Sebastián, 13.—Esta mañana llegaron a España procedentes de Inglaterra, 172 niños de Bilbao que habían sido evacuados en época del dominio marxista.

El regreso de estas criaturas es debido a la importante labor que en este sentido ha desarrollado el Generalísimo Franco, que en esta forma ha querido dar un mensajito a las afirmaciones de la canalla marxista.

Ayudaron al Caudillo en esta labor el Ilustre General Jordana, la

Secretaría General de S. E. el Gabinete Diplomático y Monseñor Antoniutti, representante de la Santa Sede, con la cooperación de F. E. T.

En el puente internacional estaban esperándoles las autoridades españolas: presidente de la Diputación de Guipúzcoa, marqués de Rozalejo, Gobernador civil de Guipúzcoa, Monseñor Antoniutti, Subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda; representaciones de las armas; Viceconsul inglés en

San Sebastián; el señor Mazaeta etcétera.

Se izó la bandera española y la banda del Requeté interpretó el himno nacional.

En San Sebastián se obsequió a los niños con un almuerzo servido por las señoritas de Auxilio Social. Se pronunciaron discursos en los que se puso de relieve la diferencia entre el día de la salida para el extranjero, a los acordes de una marcha sin alma, como es la "Internacional" y este otro en que son recibidos por la Patria, como algo que le pertenece.

Se les impusieron a todos los niños banderitas.

Habló luego Monseñor Antoniutti, quien dijo que se encontraba verdaderamente emocionado y sobre todo al recordar aquellas palabras del Maestro: "dejad que los niños se acostumen a mí".

Habló también el P. Galana, quien dirigiéndose a los niños les dijo: "escribid a Inglaterra diciendo cómo se os trata en España, en esta España redimida".

Salieron luego los niños para Bilbao, siendo despedidos en la estación por todas las autoridades, a los acordes del himno nacional que todos con los niños, escucharon reverentes.

El presidente de la Diputación de Guipúzcoa, obsequió a los niños con espléndidas meriendas y todos ellos se despidieron con vivas a España y al Caudillo levantando sus manitas abiertas en gesto de saludo nacional.

SERIE DE CONFERENCIAS DEL SEÑOR YANGUAS MESSIA

Salamanca, 13.—El lunes dará su primera conferencia en el paraninfo de la Universidad el señor Yanguas Messia, la primera de una serie de cinco sobre el tema "Beligerancia y Nuevo Estado Español". Versará esta primera sobre definición de beligerancia; reconocimiento internacional; efectos que proclama.

En la segunda conferencia, el próximo día 22, tratará de la neutralidad y no intervención; contrando de guerra; boqueo.

La tercera, cuarta y quinta tendrán lugar en el mismo local a los días sucesivos 29 del corriente, 6 de diciembre y 13 de este mes.

Se ha impuesto la Medalla Militar colectiva a la guarnición de Villarreal de Alcaniz

El reconocimiento de España por el Japón

Vitoria.—A las once de la mañana se ha celebrado en Villarreal de Alcaniz la imposición de la Medalla Militar colectiva a la representación de las fuerzas de la guarnición que defendieron heroicamente Villarreal, en diciembre del pasado año. Entre ellos merecieron la distinción el teniente el Norte de España de las gasas; el médico de Villarreal, Ortiz de Zárate; hermanas de esta Pilar y Epitania y la sirvienta del Párruco de Villarreal, Francisca Albuiz.

Al acto asistieron los generales Solchaga y Monasterio, el Obispo de la diócesis y las autoridades alavesas, vitorianas y locales.

A la entrada de la heroica villa se resumió la gesta del pasado año con el siguiente letrero: «Hasta aquí llegaron y los que entraron murieron».

Habló eloquentemente el general Solchaga. Una vez regresadas las autoridades y el público a Vitoria, se descubrió la lápida que da el nombre de Portal de Villarreal al antiguo Portal de Urbina. Habló con gran elocuencia el alcalde. El acto se celebró con gran entusiasmo y profunda emoción.

EL RECONOCIMIENTO DE ESPAÑA POR EL JAPON

Tokio.—El periódico "Asahi Shimbun" en su número del sábado de esta fecha que el Gobierno japonés está estudiando muy seriamente el reconocimiento del Gobierno de Franco. Añade que consecuencia de la adhesión de Italia al pacto antikomintern el reconocimiento del Gobierno de Franco se hará en un futuro muy próximo. Hasta la actualidad se había retrasado porque existían ciertas dificultades que vencer, pero en vista del reconocimiento de Italia y Alemania y del hecho de que Inglaterra ha enviado agentes al reconocimiento oficial por el Japón es cosa sensiblemente de tiempo.

LA OBRA DE AUXILIO SOCIAL EN SALAMANCA

Salamanca.—Por el Gobierno civil de esta provincia ha sido solicitada una nota recogiendo la obra que ha realizado Auxilio Social en Salamanca en la fecha de su primer aniversario.

Al final del primer año han recaudado 1.587.810,73 pesetas de las cuales 571.571,30 se recaudaron en la capital, 911.277,51 en la provincia y el resto de diversos donativos.

Para la familia de combates se entregaron 682.912,52 pesetas y para comedores 373.197, dando como diario 651 niños y 77 adultos.

Para auxiliar a las proicias del Norte conquistadas 181.044 pesetas y en gastos administrativos se invirtieron 22.618,45 pesetas.

Quedan en cuenta contra del Banco de España 297.132,54 pesetas. Estos actos demuestran eloquentemente el espíritu patriótico de Salamanca.

HOMENAJE A LOS CRUZADOS ESPAÑOLES EN CUBA

La Habana.—El Comisionado español de Cuba le homenaje a los invictos cruzados españoles que han logrado arjar totalmente el Norte de España a las garras del marxismo, ha viajado al Generalísimo Franco 25 dólares.

Al mismo tiempo el Círculo mencionado anuncia el envío cigarrillos (tabaco Guaxabas) y que son repartido como aguilante de los nobles soldados españoles.

Cada día es mayor entusiasmo patriótico de los españoles en Cuba que ven en la figura del Generalísimo el genio que hará a España ocupar el lugar que le corresponde en el mundo.

PRIMER ANIVERSARIO



DEL SEÑOR

Don Juan Acebes Leo

Maestro Nacional y Cabo del Regimiento Argel núm. 27

que murió por Dios y por la Patria el día 16 de Noviembre de 1936

a los 24 años de edad

D. E. P.

Sus desconsolados padres, don Diego y doña María; hermanos, Casimiro, Juana y Gregorio-José (ausente); hermana política, Luciana Barroso Rubio; tíos, primos, sobrinos y demás familia,

SUPLICA a sus amistades una oración por su alma, y les ruegan asistan al funeral que por su eterno descanso tendrá lugar el próximo martes día 16, a las ocho y media de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Juan, de esta capital.

En Sufragio de su alma serán aplicadas las misas que a la misma hora del día 16 se celebrarán en el Monasterio de Guadalupe y en la Parroquia de Malpartida de Cáceres, así como el funeral que al siguiente día 17, tendrá lugar en Casas del Monte (Cáceres), donde fué Maestro Nacional.

De la Alcaldía

El precio del pan

Ante las dificultades que ofrecía el precio del pan para el presente mes, establecido por la Junta Harinera Panadera, figurando el de sesenta y siete céntimos y medio el kilo, con lo que se hacía imposible percibir o devolver la fracción al comprador, inconveniente que por fuerza había de redundar en perjuicio de éste, el alcalde, de acuerdo con los panaderos, desde hoy los 765 gramos se venderán a SESENTA Y CINCO CENTIMOS.

Una copa

En el partido de fútbol que se jugará esta tarde, a beneficio de la Sección Femenina de Falange Tradicionalista de las Jons, de Cáceres, se disputará una copa del Ayuntamiento.

Un telegrama

Con motivo del bombardeo de que ha sido víctima por parte de la aviación roja, la ciudad de Pamplona, en las primeras horas de ayer, el alcalde de Cáceres dirigió al de aquella capital el siguiente telegrama: «Compartimos con el dolor de hermanos la desgracia de esa benemérita ciudad, que eleva hasta lo sublime su sacrificio por la salvación, honor y grandeza de la Patria».

Multas

De 25 pesetas al vecino de esta capital don Andrés Corchado, por hallarse pastando diez y siete cerdos de su propiedad en uno de los basureros del Municipio.

De diez pesetas, a D. José María Barca, por conducir un coche a excesiva velocidad dentro de la población.

Para los heridos

Ayer se recibieron en la Alcaldía los siguientes donativos de tabaco para los heridos de los hospitales de Cáceres: Teodoro Ordiales Tovar, 20 paquetes de 0,40 pesetas; Comandante Navarro, 35 paquetes de 0,70; Guadalupe, Mayoral, 4 paquetes de 0,70; Juan Recio García, 5 paquetes de 0,70; Fuerte Amado, un paquete de 0,95; Aureliano Moreno Espinosa, 20 paquetes de 0,40.